

ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

ПРИМАТЪЕ

НА СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Перед началом очередной сессии Кежемского районного Совета народных депутатов, которая состоялась в райцентре 2 октября, казалось, что главный, плановый вопрос сессии — отчет исполкома райсовета за год — вызовет бурное обсуждение, столкновение мнений, казалось, что депутаты не упустят возможности «попретать» исполком за недостатки и просчеты в работе. Однако обсуждение работы исполкома проходило в на редкость спокойной, дружелюбной обстановке, сессия текла размеренно, даже скучновато. Вопросы задавали, в большинстве своем, продуманные, корректные. Вопросы всех вопросов, после зашумевшего краткого выступления, содержащего дополнения к докладу, опубликованному в газете накануне сессии, было задано председателю райсовета и исполкома В. Е. Говорскому. По тематике их можно поделить на три основные темы: лесные проблемы, развитие связи, транспортной схемы района и, конечно же, зона затопления.

Депутаты интересовали Советами 10 процентов лесной продукции: есть ли польза и каковы перспективы Ибинский; как распределяются товары, полученные за лес по бартеру; как наказываются лесозаготовительные предприятия, не выполняющие договоры; когда будет выделено участок леса-тросту; когда, наконец, будут созданы в районе собственные лесоперерабатывающие предприятия; как райисполком собирается использовать собственную лесоперерабатывающую базу, когда она будет ему выделена.

На все эти вопросы В. Е. Говорский, а затем зам. председателя райисполкома П. Ф. Безматерных были даны ответы.

— О десяти процентах. Сельские Советы вывозкой леса практически не занимаются. Пытаются «торговать» председателем сельсовета из Таежного И. А. Заборцев, торгует горисполком. Пока опыт только набирается методом проб и ошибок. Вывозка леса осуществляется коммерческим центром райисполкома по договоренности с местными Советами.

Польза от КТП в Ибинском сельсовете резко сократилась ввиду неучтенного леса; пункт находится в полном хосрастечке, занимается сбором бросовой древесины. Но сегодня уже возникает необходимость создания на нем постоянного поста ГАИ, так как неоднократны случаи «прорывов» лесных пиратов через пункт. Этот вопрос решается сейчас с помощью руководства РОВД и УВД райиспол-

кома. Кроме того, прорабатываются мероприятия по созданию таких КТП на всех дорогах, ведущих из района.

Товары, полученные по бартеру за лес, распределяются, в первую очередь, сельским Советам, совхозам, здравоохранению, народному образованию, малым предприятиям района.

Райисполком жестко спрашивает с лесозаготовительных предприятий за срыв поставок по договорам, примером тому могут служить телеграммы с жалобами на райисполком, отправляемые самозаготовителями, значительны П. Ф. Безматерных.

Москва, Петровка 14, Росгострой, Степанов. Основания решения Кежемского райисполкома Красноярского края подписи председателя Говорского и упрямой остоваки вывозки пиловочника требуют за каждый вывезенный кубометр древесины на 50 рублей продуктов питания техники товаров повышенного уровня по государственным ценам. Остановка транспорта ожидается 10 апреля. До решения вопроса положительно бюджетному прошу через Совмин РСФСР предостеречь пирамидки.

Москва Президенту Назарбаеву Н. А. Кежемский райисполком запрещает выписку лесобилетов ставит кабелиные невыполнимые проекционные условия поставки техники. Результаты рабочие простаивают нет зарплаты срывается поставка леса. Коллектив объединения просит вас дать указание Красноярскому крайисполкому немедленной выписке лесобилетов... Генеральный директор А. В. Лапшицкий председатель профсоюзного комитета Н. Савинкин.

В планах райисполкома организовать аукцион выгодной продажи леса, установление связей с товарными биржами, создание на базе закрывающихся «авоуж» лесопромышленных районного подчинения. Собственную лесосырьевую базу исполком собирается использовать для создания собственных лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятий для удовлетворения нужд населения района в пиломатериалах и т.д.

Другую группу вопросов, наиболее болезненных и труднорешаемых, задавали депутаты, представляющие зону затопления. В частности, депутата Верещагина

интересовало: как будут решаться проблемы жилья и земли для переселенцев, депутата Бахарева — в какой стадии находится экспертиза строительства Богучанской ГЭС, депутата Сарычева — будет ли приватизироваться жилье в зоне затопления, в какой степени осуществляется контроль за работой К-100 на строительстве новых поселков. Владимир Евгеньевич ответил, что проблем зоны затопления весь отчетный период



уделялось постоянное внимание, хотя больших достижений, конечно, нет.

В стадии ввода находится три подвезда дома № 204, начинается строительство 211 дома, решается вопрос изыскания дополнительных земель для развития сельскохозяйственного производства, отвода земельных участков в зоне индивидуальной застройки для переселенцев из зоны затопления. Принято решение по строительству в Кежме школы-интерната, суда по всему, тоже придется строить. Вопрос экспертизы строительства Богучанской ГЭС лжив в воздухе, здесь потребуется вмешательство районной власти. Договор с К-100 находится в работе, не будем расстраивать все точки над «и» (более подробно о работе К-100 в зоне затопления рассказывает член исполкома В. Г. Мордухович).

Вопросы третьей группы — как будет организовано транспортное сообщение в районе — интересовали депутатов. Мельникова, Умригина (автобусное сообщение с населенными пунктами района). Кочартаева (мост через реку Чабодоб); Попова (строительство дороги Кюдинск — Карабулга); В. Е. Говорский ответил, что все эти вопросы решаются исполкомом, но продвигаются достаточно трудно. Более подробно остановился на проблеме строительства дорог в районе зам. председателя А. Соболевский, который также высказался на сессии с кратким отчетом. Он сообщил, что строительство дорог было

основным направлением в его работе за истекший период. Если раньше в год сдавалось 12-13 км, то в этом году сдано около 38 километров дорог. Недавно подъялком на строительстве дороги Таежный — Кежма, дорога должна быть сдана года через три, впервые в районе возникла конкуренция строительных организаций, желающих строить дорогу Ирба. — Видно, ситуация, сложившаяся в сельском хозяйстве райо-

ОТЧЕТ ПРИНЯТ

на, рассказал гл. инженер РАПО С. Н. Усольцев. Из-за нехватки механизаторов сроки уборки везде сорваны, на сегодня убрано 85 процентов всех площадей. По плану план будет выполнен на 65 процентов, а по мясу у всех совхозов есть реальная шанс выполнить план. Что делается для крестьянских хозяйств? Сюда много процентов рабочих находится на аренде? Кто командует? Союз арендой или наоборот (вопрос депутата Н. Н. Верещагина). Каковы штаты РАПО? Меньют ли совхозы систему оплаты труда? — диспансер вопроса, заданных С. Н. Усольцев говорит о понимании депутатами основных тенденций в сельском хозяйстве страны и нашего района. Аренда (на арендные отношения перешли 70 процентов рабочих совхозов), помощь в создании крестьянских хозяйств — основные направления деятельности РАПО.

Председатель районного земельного комитета К. И. Гафнер в своем отчете сообщил, что на сегодняшний день создано 26 крестьянских хозяйств, им передано в общей сложности 1524 га земли, из них — 1090 га сельхозугодий, 309 га — пашни. Он пояснил, что в настоящее время принципально разнуч между крестьянским хозяйством и личным подсобным, посоветовал на трудности в работе: необходим контроль за деятельностью фермеров, но нет транспорта, нет людей.

Член исполкома В. Г. Мордухович, зам. начальника учреждения К-100, в со-

ем небольшом выступлении остановился, в основном, на трудностях, переживаемых учреждением К-100: в строительных подразделениях не осталось людей, поэтому объекты сощуклубата в поселках не сдаются. Планы полностью подготовить ложе водохранилища к 1995 году осуществить, видимо, не удастся. На вопросы, заданные депутатами Сарычевым, Ломчиным, Умригиным, Виктор Григорьевич ответил в том же ключе — делом что можем, на большее не хватает ни средств, ни людей. В. Г. Мордухович был последним отвечающим членом исполкома (другие отсутствовали по уважительным причинам).

После обеда активность депутатов заметно снизилась. После четкого конкретного доклада гл. врача ЦРБ М. Игнатьева — вопросов не последовало, чувствовалось, что руководство районного здравоохранения действительно немало сделало для укрепления материально-технической базы, расширения кадровых вопросов. Выступление В. В. Умригина тоже не вызвало града вопросов, зав. отделом культуры В. Г. Бондарь установил депутаты вообще решили не заслушивать, а на предложение председателя — открыть прения — никто не откликнулся.

Было решено перейти к обсуждению решения сессии, слово от комиссии по подготовке решения предоставлено депутату Басову. Для начала Басов предложил дать одному депутату слово исполкома. На мой взгляд, мнение большинства депутатов выразил В. А. Бахарев. «Исполком» работоспособный; многие вопросы решаются гораздо безболезненнее, чем раньше. Пусть работает дальше. На это возразил один из самых активных депутатов — Н. Н. Верещагин, призвав оценивать отдельно каждого работника аппарата исполкома: Его не поддерживает, единственное, что работа исполкома была признана удовлетворительной.

В результате заинтересованного обсуждения сессия приняла решение: — Обязать исполком продолжить работу по району на территории района лесозаготовительных и деревоперерабатывающих предприятий. Проработать вопрос о создании муниципальных предприятий. — Считать приоритетным дорожное и энергетическое строительство в районе. Организовать строительство дороги Таежный — Кежма — Тагара со сдачей по участкам в 1993 году.

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ РАЙОНА

КЕЖМА

Жаркий период для работников РСФС — активный завод товаров в район — подходит к концу. Навигация заканчивается. В принципе, все фонды этого года по непродовольственным товарам завезены. Хуже с продуктами. И особенно с такими дефицитными как сахар, карамель, вино-водочные изделия. Сахара не получено еще 88 тонн из 220 годовых. Вина не будет вообще — поставщик отказался. Весь годовой фонд завезен, распродан и успешно распит. На что же надеяться любителям крепких напитков? На шесть тысяч ящиков, которые должны поставить под сдающую госуду.

Все предвещало году Кежма неплохо обеспечена луком. Однако рыночные жители сел ждали неприятный сюрприз: все поставщики отказались от обязательств; и теперь в срочном порядке РСФС ищет других партнеров. Что приходится делать не только по поставке лука, но и по другим товарам. Ведь фонды не обеспечивают полностью потребности населения. Поэтому предпринимаются такие меры, как децентрализованный закуп. На первое сентября таким образом приобретено товаров на сумму 720 тысяч рублей. Это овощи, фрукты, мед, одежда кооперативов, бижурия.

Это, так сказать, внешние заботы. Теперь о внутренних. В мае собранном Кежменский райком и его функциями переданы головной организации — райсерверпортеобсюз, который в эти дни переключился полностью в здание, где размещался ранее райком, а еще раньше — редакция. С новосельем!

Наш корр.

АКЦИЯ «СП»



КНИГИ ДОСТАВЛЕНЫ

В Кежме нам были рады. Мы привезли все 430 книг, что принесли нам наши читатели. Передали из рук в руки. Пока Кежемская библиотека разместилась в двух комнатах здания району, в перспективе — все помещене. Из пятидесяти тысяч книг удалось сберечь только пять тысяч. Так беда (причина пожара неизвестна до сих пор) сама перелевала библиотеку из ранга районной в ранг сельской.

Мы вместе с работниками библиотеки благодарим всех, кто откликнулся на наш призыв о помощи. Это и сами кежмари, поддерживавшие очаг культуры. А мы хотим назвать тех, кто приехал к нам в редакцию с полными сумками. Это: В. К. Миленцева, Жанчинова и Ширева из КСШ № 3, девочки из 9 «г» КСШ № 4 (классный руководитель — Г. Г. Евменникова), Колпакова и Смирнова из 7 «в» КСШ № 3, Вера Смирнова из 2 «б» КСШ № 3, Нецаевы — папа и дети Наташа и Женя, Г. Г. Лаврова.

Всем огромное спасибо!

Акция не закончилась. Мы по-прежнему принимаем книги.

Фото В. БРАЛКОВА.

МЫСЛИ ВСЛУХ

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

Прошло много лет с тех пор, как горючий мне дед:

— Чтобы жить сытно, нужно быть хозяином. Вести любое дело не мелко-маленьки, а разумно и доводить его до конца — добиваться поставленной цели. Только тогда познаешь свои способности и увидишь плоды своего труда. А играть вслепую — пустое дело.

Правота этих слов проверена практикой с изначальных времен, и не только в сельском хозяйстве, но и в ремесле и в организации структур любого общества, начиная с семьи, общины и кончая республикой и государством.

И главное — к любому делу нужно относиться с душой и любовью. Если пахарь любит землю и умеет ее обрабатывать — результаты налицо. Если руководитель умеет управлять коллективом — его уважает народ и утверждает его авторитет. Все это приемлемо в любом деле, в том числе и в структурах управления.

Приведу пример. Доброму хозяину всегда завидовали и называли богачом. И всегда мешали предприимчивым людям, даже если они и были руководителями колхозов или промышленных предприятий. Такова уж была «структура» нашей жизни, или, называя по-другому, — уклад и привытые нам привычки. И это вместо того, чтобы относиться к таким людям с уважением, перенимать у них лучшие формы и методы работы.

Все делалось согласно инструкциям. Считалось, что как скажут в верхах, так и должно быть, и ни в коем случае не иначе. Кого назначили начальником — тот и должен им быть, и никто другой. Инакомыслие не допускалось. Правду говорить было опасно.

Я неоднократно писал в центральные издания, что М. С. Горбачев не способен руководить ни партией, ни государством, но эти письма не печатались. Объясняется это тем, что изменения таких, как я, простых людей не обращали внимания. Гласность гласностью, но человек не всегда мог выразить свои соображения через прессу, и такая ситуация наблюдается по сей день. А не по этой ли причине, в том числе, мы пришли практически к нулю, к развалу государства? В стране анархия, безапатия, безответственность везде и повсюду и губочайший кризис и в политике, и в экономике. Спрашивается: какие же мы хозяева? Такого положения в России еще никогда не было.

А как работает наш парламент? Стыдно смотреть трансляцию по телевидению. Не в качестве ли подобной работы причины произошедшего путча, черны всех негативных явлений, в том числе и международных конфликтов?

В средствах массовой информации по-прежнему политическая трескотня, не заканчивается «полюя ведьм», не прекращается война законов, борьба за власть. Говоря иными словами, повторяются ошибки за ошибками. Никто уже не помнит заповедь умудренных жизнью людей: на ошибках нужно учиться, а не допускать их впредь.

А может, руководители, теперь уже предполагаемого Союза суверенных государств, не хотят этого понять?

Г. МАКАРОВ,

наш иешт. корреспондент.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СП»

ОДИН ИЗ СЕРЬЕЗНЕЙШИХ ПРОСЧЕТОВ РУХНУВШЕЙ ИДЕОЛОГИИ — ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПСИХОЛОГИИ В РОЛИ ЗОЛУШКИ, МЕЖДУ ТЕМ ВО ВСЕХ ЦИВИЛИЗОВАННЫХ СТРАНАХ, КАК И В ФИНАЛЕ ПРЕСТЕЛЬНОЙ УМОЙ СКАЗКИ, ЕЕ МЕСТО — РЯДОМ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ТРОНОМ.

ДУБИНА, РАЗГРОМИВШАЯ ГЕНЕТИКУ, КИБЕРНЕТИКУ И ПРОЧIE «БУРЖУАЗНЫЕ» НАУКИ, НЕ ОБОШЛА СТОРОНОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РУССКОЙ, А ПОЗЖЕ И СОВЕТСКОЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ИМБИРИИ. ОБ ЭТОМ НАМ ИЗВЕСТНО ГОРАЗДО МЕНЬШЕ, ВОЗМОЖНО, ПОТОМУ МНОГИЕ ДО СИХ ПОР НЕ ЗНАЮТ, ЧТО ЭТО ЗА ПРОФЕССИЯ И СФЕРЫ ЕЕ ПРИМЕНЕНИЯ. ЗАДАЙТЕ ЭТО ВОПРОС ЛЮБОМУ — ОТВЕТ ПОСЛЕДУЕТ САМЫЙ ОБЩИЙ.

Одна из причин сегодняшнего распада государственных, общественных, социальных, семейных, духовных структур состоит в том, что страна по-прежнему остается для психологии зной неразумной мачехой, которая, пытаясь и бранясь, пытается натянуть хрустальные туфельки — символ чуждильности — на тяжелые ступни любимых своих дочерей — политики и экономики, еще не вполне освободив их ноги от кирзачей милитаризации. Засидевшиеся в социалистических двенадцатых сестры — крестницы Карла Маркса — не будут приглашены на бал к западному двору, пока приключенщина-падчерица не наденет полюбившей ей наряд и не займет полагающегося ей места. Вспомним Ферда, послевоенных японцев и немцев: внедрение прогрессивных технологий шло рука об руку с радикальными переменами в сфере личностных и социальных взаимоотношений. (Кинохроника конца сороковых: японский император снял личину бога и впервые за всю историю древнейшей страны шагнул в народ. Вот он на шахте, на заводе...)

Психология — дело тонкое не только на Востоке. Если проанализировать этапы ее развития на Западе, самым удивительным окажется использование лидирующими цивилизациями достижений русской школы психологии с ее приматом духовности над материей.

Нам же пока остается сожалеть, что добрая фея появляется только в сказках.

ПСИХОЛОГИЯ, как наука и практика, появилась благодаря очень простой мысли: люди в этом мире держатся за счет людей, а не идей. Пролетарская мораль отбросила эту истину за ненадобностью, провозгласив высшей ценностью для всех собственные интересы. Прав победитель и исповедуемая им идеология! Идея превратилась в алтарь для жертвоприношений.

Автоматически отрицаются противоречия между личностью и обществом. Отвергается природная зависимость от генов, биосферы, космических факторов. Человеческий плоскостен, одномерен, функционален. Все многообразие характеров, обусловленное наследственно-

стью, темпераментом, психодинамическими свойствами, было втиснуто в прокрустово ложе системы, которая штамповала два типа личностей: лидер и конформист.

Стоит ли удивляться, что миллионы людей не вписались в эту систему? Уничтожались физические, моральные, духовные. Седьмизанковский комплекс, зрелищный, как нарыв, с точки зрения психологии абсолютно закономерен в маргинальном сообществе, в котором абстрактная идея светлого будущего, давно утратившая смысл в первую очередь на вершине пирамиды власти, ценится много выше конкретного человека, его жизни и судьбы.

Нарыв проорвал! Карабах, Фергана, Прибалтика, Грузия... Москва 19—21 августа. Инстинкт разрушения рвется из-под контроля разума. Самое страшное в этом не распад империи, а распад личности.

В НАЧАЛЕ минувшего лета теллоход «Александр Матросов», захваченный факультетом усовершенствования врачей при Красноярском медицинском институте, шел вниз по Енисею, затем вверх по Нижней Тунгуске до Туры. Его пассажиры — психиатры, наркологи, психологи из городов Сибири, Урала, Дальнего Востока, Прибалтики, Азиатских республик, центра России — двинулись к истокам собственного «я», осваивая современные методы психотерапии и медицинской психологии. В целом это движение вглубь души и Сибири называлось глубинным реформированием личности путем погружения в специально организованную учебно-терапевтическую среду. Благодаря, видимо, достигнутому эффекту врезались в память две контрастные картины.

Позеди одна из бывших лагерных столов стран — Туркунск. На высоком берегу возле пристани на крыльце барака пыльное существо в желтой робе, с единственной претензией на принадлежность к женскому полу — юбка поверх ватных штанов, — исторная папирозный дым, матерные куплеты и революционные лозунги эпохи демонстраций, радостно помахивало рукой, вначале встречая, затем прощая наш корабль. Удаляющийся коридорный провал бараканого торца на фоне его черного квадрата — яркая желтая роба.

И другая картина. Реска нест изумрудно-белые льдины. Ее берега выкованы из глыб льда, отполированных недавним ледоходом под ирамом и малахит. Слева скалы искрятся хрустальными прожилками бесчисленных ручьев и небольших водопадов. За ними — тайга и дальние вершины в снегу, розовом от заходящего солнца под высокой лазурью неба.

Господи, как тесно историческое пространство между этим черным квадратом с желтым пятном и веной земной красотою! Как немного надо времени, чтобы обезобразить ее! Ровно столько, чтобы угнездить рожденный зоной барачный дух на берегу прекрасной реки.

Довелось жить в балках и общагах на стройках века, видеть, как всерпнивающий этот дух унижает сильных и ломает слабых. Он незаметен и коварен, как радиация, ведущая к распаду клеток. Он притворяется, растворившись в котле промышленного дыма и фейерверке пустых слов. Но главное — притерпелся он потому, что вошел в мой плоть и кровь. Это помогло осознать атмосферу на теллоходе, где было все необходимое для нормальной человеческой жизни: напряженная интеллектуальная работа, интересные книги, хоро-

СТРАТЕГИЯ

шая еда и прекрасная музыка, полное отсутствие телевизионных новостей и постоянно удовлетворяемая жажда общения с природой и другими людьми. Это сплоск ценностей можно пополнить в зависимости от индивидуальных запросов, но вряд ли кто-то рискнет вычеркнуть переиспользованное — то, в сущности малое, чего сегодня лишено большинство из нас на берегу, где у людей сжаты кулечи и челоствы в кабинетах вельмож, в автобусных дворах, возле пустых прилавков.

Почему в эти минуты туркунских барачное существо так бередит сердце? Да потому что оно мне родное. Это воплощенное в иной субстанции мое ортодоксальное «я», повинное во всеобщем распаде. Все бессмысленное, не поддающееся разумному объяснению, что делал когда-либо, обусловлено его живучестью во мне.

В психологии не принято говорить за других. Но не ошибусь, если стану утверждать: это не только моя проблема. В стране не кончилась эпоха барака. (Не путать с барокко). Ее дух вездесущ. От архитектуры современных городов до структуры нашего подзадания.

Исцеление жестоко больного общества начинается с точного диагноза. Многочисленные консилиумы из заводских курилков до парламентских бдений схожи в одном: в глобальном масштабе — поднимавших проблем. Политических, экономических... Все знают, что нужно делать на месте Горбачева и Ельцина. Что нужно делать с собственной душой — не знает никто. Из яростных обличителей чужих грехов можно сегодня комплектовать сталинские «тройки», в считанные минуты подводящие людей к расстрелу. Радикальное средство.

Если кто-то кое-где у нас порой...

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДВЕ НЕДЕЛИ В РАЙОНЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПЯТЬ АВТОДОРОЖНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ.

● На улице 25 лет БГС «Запорожце» сбил мужчину. Сбил и скрылся, оставив пострадавшего на месте происшествия. Автомобиль с нетрезвым водителем за баранкой был задержан в районе дачного кооператива «Октябрь». Его (пьяного водителя) счастье, что потерявший пострадад несерьезно.

● В Сыромолотово на дачах кооператива «Переваль» в одну из полчиной в прошлой неделе была пристрелена телка. Макс убийца не забрал, не удалось — кто-то спугнул.

● В доме № 135, в комнате № 514 произошла кража. Между 7 и 7:30 похитители вскрыли дверь и вынесли: шубу, полушубок, шапку, кроссовки, часы и деньги.

Вообще, в период с 23 сентября по 3 октября в районе произошло 12 краж личного имущества из квартир, общепит, гаражей и 7 — государственного. Одно из двух: либо у нас с вами хуже лежит, либо у государства меньше есть чего брать.

Информационно-подготовлены

А. ШУЛЬМАН.

ЭТОТ РАССКАЗ О ВЕТРАНЕ СТРОИКИ ЗОЕ ПАРФЕВНЕ ЮРКЕВИЧ, ЧЕЛОВЕКЕ ТРУДНОЙ, НО ПО СВОЕМУ ИНТЕРЕСНОЙ СУДЬБЫ.

...И тут входит бабка-покойница, заворачивает новорожденную в черной пошолок и уносит с собой: «Не выживет девка-то», — толкавали про сон старые люди. Но она выжила. Только вот на судьбу ее в будущее будто черную шаль накинули...

Сирота при живых родителях, испытала и холод, и голод. Потом был детский дом...

ТЯЖЕЛО вспомнить все это. Как бы сердце опять не дало о себе знать. Столько пережить — какое же ретиво выдержит.

Всплыло в памяти, как несложно лет назад в Москва врач во время осмотра спросил: «Вы хоть знаете, что перенесли инфаркт». Она еще пошутила: «Да я чего только в своей жизни не перенесала...»

После операции было уже не до шуток. Вот когда и ложка с кашей показалась тяжелой. Выходили стolicные доктора, и новость слышала — не бросила в беде. Шесть долгих месяцев отлежала она в институте сердечно-сосудистой хирургии...

НЕМОЛОДАЯ, но пенсионный срок еще не подошел, пенсию получает по инвалидности. Живет сейчас с младшим сыном. В небольшой двухкомнатной квартире — минн-стандотн, каких только тренажер нет: беговая дорожка, велотренажер, диск, «Грация». Как говорится, на медицину надейся, да сам не плошай. А она пришла всегда полагаться на себя. Правда, в последнее время нередко прибегает к советам журнала «Физкультура и спорт».

Но был случай, когда она однажды переоценила свои силы.

Выздоровление после операции шло медленно. Ее, натуре деятельной, уютно было лежать. И взглянула она в окно, увидела гимнастку. Да переусердствовала. Очнулась — безделье халаты кругом...

ВСЕ БЫ ничего. Одно страшно — телефона нет. Уж сколько раз жиня висела на волоске. Только, похоже, никому до этого де-

ла нет. В обществе ингаляторы, где она стоит на очереди, остронуждающихся много. А на стройке, которой эта женщина отдала лучшие свои годы, о ней, как видно, не вспоминают. Вот и на празднование 15-летия ВЛКСМ не пригласили. Впрочем, она не в обиде — разве всех уломинишь.

Стройка. Светлое платно в доме. Она приехала сюда в конце февраля 1976 года. До Проспектин — самолетом, а оттуда пешком, по Ангаре. Молодая была, отчаянная. Пока устраивалась на работу, у подружки жила, спать приходилось под столом. Вот уж востину: в тасоте да не в обиде. Потом в общежитии койко-место выделили. В сельское село аземля. Спать ложилась в полушубок, и валенки — суровая выдалась зима. А когда лето, муж и дети приехали — комнату дали. По тем временам это была роскошь.

А До 1978 года работала в УГЭ, бухгалтером. Кто знает, как бы сложилась ее жиня, не окажись с ней рядом такие люди, как Борис Гречин. Кабель, транзи-

стор, катушки, проводка — все было. Сильно растерялся поначалу, ведь прежде она работала в лесной отрасли.

Немало встретилось на ее пути в тот период хороших людей, которые помогали, поддерживали. Тепло вспоминает она Нину Григорьевну Торгунакову, Викторю Реву, Захарьбу Галевау, Петю Николаевича Баульсина.

Незабываемые годы. Велерами на крыльце общепития (в нынешней «Черем-

ное доверие з людям тогда жиня! Деньги — это надо же — с обычной хозяйственной сумке возила. Все тогда друг другу помогали — кто чем мог. Да и двери в те времена на замки не заперли...

КАК много воды утекло, как быстро изменилась жиня, и люди совсем другие стали. Опять что-то сердце вразило, не иначе как в перемоготы. А может, воспоминания так встревожили его! Надо бы еще с-

дуть к Степанову, попросить телефон.

Да, а работу бухгалтера, как ни нравилось, пришлось все-таки сменить. Пошла на курсы компрессорщиц. То же нужно дело — дома для людей строить. Будет что показывать внукам. Только вот сердце все чаще стало прихватывать. А тут еще и ноги разболелись. Но не сдавалась женщина. «Иди, старая, шагай!», подгоняла она себя, когда совсем было немоготу. Но человек не всесил.

Долго не могла она решиться на операцию, подумать и то было страшно. И все же мужество ей было не занимать...

ТРИ года прошло с той поры. Жиня продолжается, и есть еще в ней место радости.

Л. РАТУЕВА.

ЧЕРНАЯ ШАЛЬ...

...песи под баян, шулки, смех. Безудержных пьянок, как сейчас, тогда не было. Выпивали, но без этого. Но трудно дисциплину, куда редко кто нарушал. Романтика оплицетворялась не только с кострами и песнями Плахутовца, а прежде всего — с большим чувством ответственности.

Когда младшего сына была машина, пришлось улизнуть, чтобы ухаживать за ним. А встал на ноги — снова пошла работать, но теперь уже (так сложились обстоятельства) в УСМ-7.

Вот тут впервые почувствовала, что здоровое сдавать стало. Работа бухгалтера тогда, прямо сказать, была не сахар. К тому же она еще и училась зочно в техникуме. От усталости засыпала порой за столом. А изматывающие командировки в Братск, в управление... Два-три дня сдаешь отчет, а в порту неделю сидишь: то народу много, то погода непетная. А в Козинске — семья, дети.

Но не только тяжелое поминится. Чаще вспоминается, пожалуй, другое. Ка-

дуть к Степанову, попросить телефон.

Да, а работу бухгалтера, как ни нравилось, пришлось все-таки сменить. Пошла на курсы компрессорщиц. То же нужно дело — дома для людей строить. Будет что показывать внукам. Только вот сердце все чаще стало прихватывать. А тут еще и ноги разболелись. Но не сдавалась женщина. «Иди, старая, шагай!», подгоняла она себя, когда совсем было немоготу. Но человек не всесил.

Долго не могла она решиться на операцию, подумать и то было страшно. И все же мужество ей было не занимать...

ТРИ года прошло с той поры. Жиня продолжается, и есть еще в ней место радости.

Л. РАТУЕВА.

— хирургическое вмешательство, но бесплезное там, где нужен психоанализит.

Эта обвинительная — первое свидетельство зареянности флимади барачного духа.

Парадоксальность общественной ситуации в том, что без нынешнего стремительного (по историческим меркам) движения к распедам мы бы пришли к нему еще с большей вероятностью, поскольку при несшемом развитии событий очунились бы только в момент окончательной катастрофы. Сейчас мы мучаемся скоростью и осоз-

нанием того, что происходит.

Грустно! И обидно за нашего доверчивого обывателя, сознанием которого манипулируют с той степенью беззастенчивости, которая свидетельствует об утрате последних остатков уважения к ближнему. Здесь ведь тоже — подмена человеческих отношений идеей. Но уже не коммунистической, а взятой напрокат из глубокого средневековья. В основе — как манипуляция личностными ради решения общественной проблемы, так и моральности: употребление ощущение власти над чуждой жинью.

Гипнозом, например, в цивилизованной медицине, пользуются с чисто функциональной целью: снять страх перед родами, головную, зубную боль и т. п. Это просто достаточно заурядный элемент психотехники. У нас — основной элемент манипуляции. Легко манипулировать обществом, культура которого докатилась до отметки средневековья.

Манипуляция — порождение того же барачного духа. Она не приносит исцеления. В лучшем случае снимает симптоматику, загоняя явля организма, подосознания болезни, личностную проблему, где продолжается их разрушительная работа. В итоге — тот же распад, только оттянутый во времени.

Откат идеологии освободил позиции, которые в цивилизованных странах занимает научная психология. У нас в образованном кругу пусто хлунул поток, скажем так, предпринимчивых людей. Возможно, для экономики это оздоравливающий процесс. Для гуманитарной сферы — губительный. Заветы манипулятивной практики, коичать университет, изучать философию и медицину, затем три года ходить в ассистентах, прежде, чем получить доступ к работе с ЧЕЛОВЕКОМ, когда достаточно двухнедельных платных курсов экстрасенсов. И все. Вперед, на Бастинны души! Для нашего человека — сойдат. Такова реальность, на которой рисуют спотыкаться.

Грустно! И обидно за нашего доверчивого обывателя, сознанием которого манипулируют с той степенью беззастенчивости, которая свидетельствует об утрате последних остатков уважения к ближнему. Здесь ведь тоже — подмена человеческих отношений идеей. Но уже не коммунистической, а взятой напрокат из глубокого средневековья. В основе — как манипуляция личностными ради решения общественной проблемы, так и моральности: употребление ощущение власти над чуждой жинью.

Гипнозом, например, в цивилизованной медицине, пользуются с чисто функциональной целью: снять страх перед родами, головную, зубную боль и т. п. Это просто достаточно заурядный элемент психотехники. У нас — основной элемент манипуляции. Легко манипулировать обществом, культура которого докатилась до отметки средневековья.

Манипуляция — порождение того же барачного духа. Она не приносит исцеления. В лучшем случае снимает симптоматику, загоняя явля организма, подосознания болезни, личностную проблему, где продолжается их разрушительная работа. В итоге — тот же распад, только оттянутый во времени.

Откат идеологии освободил позиции, которые в цивилизованных странах занимает научная психология. У нас в образованном кругу пусто хлунул поток, скажем так, предпринимчивых людей. Возможно, для экономики это оздоравливающий процесс. Для гуманитарной сферы — губительный. Заветы манипулятивной практики, коичать университет, изучать философию и медицину, затем три года ходить в ассистентах, прежде, чем получить доступ к работе с ЧЕЛОВЕКОМ, когда достаточно двухнедельных платных курсов экстрасенсов. И все. Вперед, на Бастинны души! Для нашего человека — сойдат. Такова реальность, на которой рисуют спотыкаться.

его дело). Здесь исповедуется этический принцип «Не навреди», отвергается дешавая популярность и дух сенсационности. Главное же — научная мысль, стекающаяся сюда из лучших клиник и университетов страны и зарубежья, трансформируется в эффективную практику.

Что скрывается за понятием — эффективная? Эволюционный процесс на земле привел к возникновению механизма гомеостаза (равновесия, на котором держится жиня). Человек продолжает совершенствовать этот механизм в качестве инструмента для выживания в современном мире: конфликтов, насилия, угрозы голода, войны и энергетического кризиса. Психолог — создатель этого инструмента адаптации нервно-аппарата для поддержания психической стабильности вопреки внешним и внутренним воздействиям.

Владея манипулятивной техникой для локальных вспомогательных операций, психолог не стремится навязывать идеальное, по его разумению, схемы поведения, мироощущения, структуры личности. Он выявляет индивидуальность и опирается на нее. Поэтому стадионный методизм и не подходит, как место работы. Это пространство, нарушающее этику и заповедь «не навреди». Эффективность достигается различными новейшими методами; суть которых сводится к воздействию, побуждающему личность САМОСТОЯТЕЛЬНО решать свои жинные задачи, находя в этом смысл и если возможно, то и радость. (Категория «счастье» не будем злоупотреблять.) Работа с оидами — уникальность, неслетворной ценности КАЖДОЙ человеческой жини. Только при таком подходе можно достигнуть действительно благотворительных перемен в личности, предотвратить ее распад.

СПРАВКА: Во всех клинических и лечебно-профилактических учреждениях США, специализируясь в психиатрии, дефектологии, наркологии, нейрохирургии, неврологии, соматической медицине, семейных консултациях, работают 90 тысяч медицинских психологов. В нашей стране — около тысячи.

Этап выживания и следующие за ним этапы стабилизации, роста и выхода общества в область устойчивого развития способны преодолеть интеллект, здоровье, оптимизм и воля. Формирование этих качеств — привилегия древнего происхождения: люди в этом мире держатся за счет людей, а не идей.

ПОЛДЕНЬ НАСТУПАЕТ В ПОЛДЕНЬ

На днях в редакции газеты возозили и прозвучал такой вопрос: «Почему весной не было перехода на летнее время, а осенью мы вдруг почили на зимнее? Таки образом, нами потерян целый час».

Ответ мы нашли в газете «Красноярский комсомолец». Нас он, правда, не совсем удовлетворил. А вот:

Переход на зимнее время воспринят нашими читателями без особого энтузиазма. И совершенно напрасно. Как объяснил нам начальник Красноярского гидрометеорологического центра Л. Замятин, отныне расхождение стрелок на наших часах как нельзя лучше соответствует естественному ходу вещей.

Важного исторического момента, когда наша страна жила по солнечному, так называемому декретному времени, введеному специальным декретом большевиков. Значит, им это было нужно и выгодно, даже спелничать, но все эти годы, благодаря декрету, держава опережала общеевропейское время роком на час.

Минувшей весной решение было принято в соответствии с общесоюзным временем. И 1 марта, переходя на летнее время, стрелки сначала перевели на час вперед, а затем, чтобы изобразить в декретное время — на час назад. В итоге это выглядело как стояние стрелок на месте.

В. ЗАЛЫЦАН,

журналист, курсант межвузовского факультета подготовки психологов при Красноярском госуниверситете и медицинституте.

★ ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

**И ДЕНЬ,
И НОЧЬ...**

Хочу через вашу газету передать низкий поклон врачам-хирургам М. В. Вашилко и А. Э. Коваленко и всем медицинским сестрам хирургического отделения больницы в г. Кудинске. Мне жаль этих врачей, работающих день и ночь, и

выходные «на износ», не жалея себя, принося себе себя для больного. Оперируя всю ночь, утром они опяль на обходе больных. Как приятно видеть около каждого больного спокойного, выдержанного и улыбающегося врача в сопровождении медсестры каждое утро. Дай бог им крепкого здоровья, благополучия.

О. ПАНОВА.

п. Болтурино.

**Идут
по
назначению**

Ну вот, дорогие наши земляки, мне снова представилась возможность отчитаться: передала. За реализацию билетов в фонд «Книги Памяти» и в фонд инвалидам-афганцам перечислено 805 рублей — не густо, мало, кто покупает эти билеты, хотя деньги по назначению — не сомневайтесь.

В нашем районном отделении продолжается программа «Мир детям мира», осуществлению которой помогают В. Ф. Ракитский — начальник учреждения К-100 и начальник медотдела Н. М. Самутин. Это они выделили нашим сиротам путевки в Египетский санаторий «Джизиринец», куда уехали 27 сентября Ката Азиева, Наташа Ашлалова и Юлия Юшечкина. Дорожные расходы оплачены за счет благотворительных взносов: дирекция — 141, ГЭМ — 250, райисполком — 489, ИТК-36 таксомоторной службы — 503. Частично взносы: А. Динамов (100 рублей), работники общежития № 5 и редакции (по 50 рублей), читатели библиотеки (54 рубля), а также семья Овсянниковых, работники бакалатории, лаборанты.

Мы благодарим всех тех, кто оказал на деле, кто не безразличен судьба детей-сирот, а их по району 46, поэтому просим оказывать им помощь через наш счет, вернее перечислять на районный счет ветеранов

700918 с пометкой РФМ, который находится в Кудинском банке. Пять многодетных семей получили из Советского детского фонда им. Ленина материальную помощь, выраженную в вещах, которые в наших рыночных условиях невозможно купить.

Г. ЛАВРОВА,

председатель районного отделения РФМ. Голос на счет 70501 Красноярского ЖСБ (Кингу Памяти).

Программа телевидения

ЧЕТВЕРГ, 10

6.30 УТРО.
9.35 Док. фильм.
10.05 Премьера телевизионного худ. фильма «Два брата». 3-я серия. (Италия, 1990 г.).
11.45 Актуальный репортаж.
12.00 ТСН.
12.15 По ту сторону МВД.
12.30 «Семейная хроника старых знакомых», «Александр». Телевизионный док. фильм. 1-я и 2-я серии.
14.10 Пюот лауреаты телерадиокурса «Голоса России» Р. Ирисова и Г. Фауэллин.
14.25 ТелеМИКСТ.

15.10 «Черный замок Ольшанский». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия.
16.15 Музыкальная сокровищница.
17.15 «Девочка и клоун».
17.25 Прямой разговор. Бизнес-близ.
18.10 Мир увлеченных. Внимание: снимаю.
18.25 Блокнот.
18.30 ТСН.
18.45 До 16 и старше.
19.20 «Два брата». 3-я серия.
21.00 Информационная программа.
21.40 Парламентский дневник.

21.55 По сводкам МВД.
22.10 Телевизионное зрительство. Е. Светланов.
0.25 ТСН.
0.40 Служенье муз не терпит суеты. «Необходимая случайность». О русских портретах XVIII—XIX веков.
1.40 Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 10-я.
2.00 «Два брата». 3-я серия.
3.40—4.25 По ту сторону МВД.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «Бридж». Телебизраж.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Исландский язык.
8.50 Исландский язык.
9.20 «Что такое цирк». Фильм-концерт.
Программа ТВ России:
10.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
11.25 Док. фильм. Часть 2-я.
11.35 «Без ретуши». Г. Бурбулис в пресс-центре «Республики».
12.35 «Ожидание». Телевизионный худ. фильм. 1-я серия — «Славка».

13.45 Ритмическая гимнастика.
14.15 Телевизионный музыкальный обонзет. «Дружба через песни».
16.15 Премьера многосерийного научно-популярного фильма «Лики Земли» (Япония). 3-я серия — «Горы Сахары». Часть 2-я.
17.20 Поэт Н. Гнатюк.
18.00 «Легенда о Григе».
Программа ТВ России:
18.15 Без ретуши.
19.15 Грани.
20.00 ВЕСТИ.

20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Концерт.
20.50 Крестьянский вопрос.
21.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.55 «Лятое колесо».
22.55 Реклама.
23.00 ВЕСТИ.
23.20 «Лятое колесо».
0.20 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

ПЯТНИЦА, 11

6.30 УТРО.
9.05 Мультфильм.
9.25 ...До 16 и старше.
10.00 О русских портретах XVIII—XIX веков.
10.10 Музыка и юда.
12.00 ТСН.
12.15 Н. В. Гоголь — «Женитьба». Фильм-спектакль.
15.00 «Мы остаемся». Телевизионный док. фильм.
15.15 «Черный замок Ольшанский». 2-я серия.
16.20 Наш сад.

16.35 Премьера телевизионного худ. фильма «Волшебная папала».
17.50 Биржевые новости.
18.25 Блокнот.
18.30 ТСН.
18.45 До 16 и старше.
19.30 Партнер.
20.00 Вид представляет.
21.00 Информационная программа.
21.40 Парламентский дневник.
21.55 Вид представляет.

1.50 ТСН.
2.10 «Благочестивая Марта». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.00 Утро делового человека.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильм.
8.30 Английский язык.
9.00 Английский язык.
9.30 Человек. Земля. Вселенная.
Программа ТВ России:

10.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
11.40-П. Деметр. Цыганские песни.
12.00 «Ожидание». 2-я серия — «Варика».
13.15 Мастера искусства.
14.40 Танцует Бланка Дель Реа (Испания).
16.45 Клуб путешественников.
17.45 Я вам спою. И. Ан

18.20 Мультфильм.
18.25 Предпринимательство традиции.
18.40 Коллаж.
Программа ТВ России:
18.45 Лишнее мнение.
19.00 Изучение Николая Ленивкина. Док. фильм.
19.40 Парламентский вестник.
19.55 Реклама.
20.00 ВЕСТИ.
20.20 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Вестник в Зальцбурге.
21.30 Со своей колонии.
21.45 Политическая программа.
22.10 На сессии Верховного Совета РСФСР.
22.55 Реклама.
23.00 ВЕСТИ.
23.20 С. Морозов. «В открытом море». Телеспектакль.
0.05 «Монстры рока» в Москве.

СУББОТА, 12

6.30 Концерт.
7.00 Премьера телевизионного док. фильма «Княгиня Наталья Петровна».
7.25 «Приключения маленьких друзей». Фильмы 1-й и 2-й.
8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 ТСН.
8.45 Утренняя развлекательная программа.
9.15 НЛО. Необъясненный визит.
9.45 «Бурда моден» предлагает...
10.15 Здоровье.
10.45 В мире животных.

11.30 Международный фестиваль фольклора «Странжце-91».
12.30 Мультфильм.
12.45 Видеоканал «Содружество».
14.45 ТСН.
15.00 Премьера телевизионного худ. фильма «Благослови, душе моя, Господя».
15.50 Фильмы режиссера А. Беллинского. «Как важно быть серьезным».
17.20 «Державы вечная любовь». Московский Кремль». Фильм 6-й.
17.50 Выступление лауреата

телерадиокурса «Голоса России» В. Гонтаря.
18.00 Московский Балет на льду.
18.55 Премьера телевизионного док. фильма «Семилетние американцы».
19.40 Премьера телевизионного худ. фильма «Внимание, ведмья!».
21.00 Информационная программа.
21.40 Парламентский дневник.
21.55 Родине поклониться! О тургеневских местах России.
23.00 Футбол. Отборочный

матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Италии.
1.00 Пять плюс.
3.15 Ансамблет театра «Приют комедиантов».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Про Петрушку».
8.30 Док. фильм.
Программа ТВ России:
8.45 Балетные вариации. Часть 1-я.
9.15 Спой, казак.
9.45 В мире детства.
10.15 Марафон дураков. Развлекательная программа.

11.05 Мультфильм.
11.15 Видеоканал «Плюс одиннадцать».
13.15 «Сгарейте без меня». Док. фильм о Дж. Ленинове.
14.15 Обратиться к истокам.
14.50 Лишнее мнение.
15.05 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
16.45 Дом на Чистой прудлах. Центр Р. Быкова.
18.25 Семь дней, которые изменили страну». Док. фильм (Япония).
19.45 Музыкальная коллекция.
20.00 ВЕСТИ.

20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Выступление лауреата телерадиокурса «Голоса России» В. Гонтаря.
20.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.30 Худ. фильм.
23.00 ВЕСТИ.
23.20 Руссузимпорт.
0.20 Н. Гололаков. «Ювелирное дело». Телеспектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13

8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 ТСН.
8.50 Тираж Спортлото.
9.05 С утра пораньше.
10.05 На службе Отечеству.
11.05 Утренняя заезда.
12.05 Клуб путешественников.
13.05 Сельский час.
14.05 Новое поколение выбирает.
15.05 ТСН.
15.20 Впервые на экране ЦТ. Художественно-публицистический фильм «Так

жить нельзя». По окончании — встреча с режиссером фильма С. Говорухиным.
17.35 Много голосов — один мир.
17.40 Международная панорама.
18.25 Уолт Дисней представляет...
19.15 Кто есть кто.
20.40 Свеча на ветру. Эстрадный концерт.
21.00 Информационная программа.
21.40 Худ. фильм «Лучше

убежать» (Франция). 23.00 Bravo.
1.40 Телевизионный спортивный вечер.
Беседа о спортивном кино: «Новости»; Жилет-спорт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.30 Балетные вариации. Часть 2-я.
Программа ТВ России:
9.00 Подвалы и небеса Алек

сея Рыбникова.
10.00 Для детей и родителей. «И увидел я храм...».
10.55 Док. фильм о храме Христа Спасителя.
11.05 Неизвестная Россия. Елена и Сергей... О молодых художниках Владивостока.
12.25 «Тристана». Художественный фильм.
14.05 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
15.45 Дом, в который возвращаются... О сельском семейном хоре.

16.15 Л. Разумовская — «Дорогая Елена Сергеевна». Спектакль.
18.25 Российская энциклопедия.
19.15 Парламентский вестник России.
19.30 Ленинградские могилы. В. П. Соловьев-Седюков.
20.00 ВЕСТИ.
20.20 Спокойной ночи, малыши!
20.35 К-2 представляет.

21.20 Музыкальная коллекция.
21.40 Телемост Россия — Португалия. Святыни Фатимы.
22.55 Реклама.
23.00 ВЕСТИ.
23.20 Художественная гимнастика. Чемпионат мира.
0.15 Святое и вечное.
0.35 «Шестая часть Земли». Док. фильм о проблемах экологии.
1.05 Диназ-тайм.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кудинск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информационный, фотоллюстрации, вьеса.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0603.

Кежемская типография Красноярского управления печати и массовой информации.

Ответсекретарь Г. Барановская.
Корректор Н. Полюкова.
Метрантаж В. Быкова.
Литотипист Г. Левадо.
Печатник Н. Быков.